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A hétről...
A NUMERUS VALACH1CUS képezi 

még most is a sajtó mindennapos anyagát, 
mellyel érdemén felüli mértékben foglalko
zik. A «numerus valachicus«-nak apja Dr. 
Vaida-Voevod Sándor, ő magáénak vállalja 
ezt a szörnyszülöttett s ahelyett, hogy csön
des magányába vonulna vele s ott babus
gatná, újabb és újabb alkalmat keres arra, 
hogy a nagy világosság előtt mutogassa, 
holott borszeszbe kívánkozik, múzeumba, 
hogy csodájára járjanak hozzá a világ tu
dósai, tanulmányozzák az újszülöttet is, meg 
azt is, aki világra hozta...

Az egész világon ismeretes, egy min
den alapot nélkülöző monda, melyszerint 
egy különc angol gróf alapítványt tett, mely 
az idők folyamán kamataival mesébeillő 
összegre növekedett és azt a célt szolgálná, 
hogy egy olyan férfit illessen, aki egy egész
séges gyermeket szülne... Ezt az alapítványt 
úgy hívják; «angol dij«...! Eddig még nem 
volt alkalomszerű, kiadni... Vaida-Voevod 
sem kapná meg...! Agyát a hitleri-karrier 
megirigylése megtermékenyítette, magzatát 
ott hordotta szellemi-méhében s bárha kora
szülött lett volna, elhajlás következtében, 
nem ütközött volna a B.T.K.-ba és nem érte 
volna az emberiséget semmi kár sem...

Dr. Vaida-Voevod orvos volt. Mint ilyen 
nem szerzett magának világhírt tudományos 
felfedezésekkel sem test', sem lelki beteg
ségek gyógyítása terén. Pedig erősen ambi
cionálta a történelembejutást, mely sikerült 
neki a... politika révén. Háromszor volt mi
niszterelnök, ennek idejéből sem maradt 
áldásos emlék az ország lakosságára. Mint 
orvos volt az ország első hivatalnoka, el
képzelhető diagnosztikai tudása, ha kezét 
állandóan az ország beteg testén tarthatta 
s diagnózisát most a numerus valachikusban 
adta ki úgy, amint azt az ő szájából meg
ismerhettük. A másik orvos, Dr. Lupu azon- 
nol megállapította — az orvos és nem mi 
laikus kisebbségiek — hogy ez a «Kormeg
határozás» rossz, nem orvosi munka, csak 
kuruszlói szemfényvesztés... Az országnak 
és népének más a betegsége, más megol
dásokra és más gyógyszerekre van szűk, 
sége...

Amikor egy ember öregedni kezd és 
ez a hatvanévbejutók elmaradhatatlan vele
járója, számadást végez múltjában, világné
zete megtisztul, kikristályosodik, felemelke
dik élete szélsőséges, csapongó kilengésein, 
ur lesz érzései felett az a lehiggadt komoly
ság, melyet az élettapasztalat diktál... A 

fiatalos lendület diktálta hibákat, vadhajtáso
kat lemetszi a fáról, lecsiszolja az érdes 
felületeket és átfinomodott énje a maga hi
báin okulva, tompitólag és fékezőleg hat az 
újabb generáció munkájára, ha úgy látja, 
hogy téves utón halad...

Ha egy politikus a hatvanadik életé
vén tul a demagogia szolgálatába áll, meg- 
fujja a riadó kürtöket s keresztes háborút 
hirdet a kisebbségek ellen, olyan világnézet 
és statisztikai adatok alapján, amilyent ő 
készített magának erre az alkalomra s aki 
ezt tette az orvos, akinek beteget kellene 
konsultálnia, az ilyen emberen, politikuson 
kár izgulni, rajta csak nevetni lehet, előbb 
fájdalmas, undorító kacajjal, később hangos 
hahotával... Nem komoly dolog ez kérem, 
mert nem lehet az...! Csak elöregedett, 
hangját és vonzerejét vesztett primadonna 
trükkje, aki fűt-fát ígér, hogy meghallgassák 
és tapsoljanak neki még csak egyszer... 
Mert nem tud élni taps és közönség nél
kül... Sikerül is neki nagy ígéretekkel egy 
táblás-házat összehozni, de végül mégis ki
fütyülik, mert nem nyújtott semmit csak 
Ígért... a másokéból...!

Vaida-Voevod Mester, kár az erőlkö
désért, hiába nem akar ön tudni alkotmány, 
kisebbségi szerződések létezéséről, ebbe a 
bűvészmutatványba Ön belebukott, nem mű
vészet ez csak kóklerség s ha eddig még 
— múltjára való tekintettel — nem fütyül
ték ki, már mosolyognak Önön, ez a csoda 
is csak három napig tartott, később kacagni 
fognak és a «Numerus Valachicus«-át egé
szen biztosan a nevetségessége fogja 
jobblétre szenderiteni...!

Nyílt levél
a vulcani ismeretlen levélíróhoz . ..

Kedves levélíró és mérgezett- csokoládé 
küldő, alulírott, a toll szerény elkötelezett 
szolgája, igazán nem akarnék beleavatkozni 
senkinek a mesterségébe, mert mindenki 
úgy keresi meg a kenyerét ahogy a hely
zet és lehetőség diktálja. Ezen az alapon 
nem óhajtok belekontárkodni az Ön foglal
kozásába sem annál is inkább, mert teljes 
meggyőződéssel állítom, hogy nem tartozik 
a legkönnyebbek közé, a kockázat is elég 
nagy, bár nálunk nincs villamosszék, de 
van egy kis életfogytiglanság. Sokszor meg
történik, hogy a sok fáradság és izgalom 
hiábavaló, a kiszemelt áldozat nem ugrik 
be, nem kapja be a legyecskével a horgot, 
eredménytelen marad a kísérlet. Nem biz
tosra megy az üzlet. Arra sem akarom ka
pacitálni, hogv hagyjon fel az üzlettel, mert 

nem akarom a munkanélküliséget növelni, 
csak a metódusokat illetőleg volna néhány 
megjegyzésem és ebben az irányban sze
retném jobb belátásra bírni és a lelkére be
szélni, hátha sikerül nekem meggyőzni önt, 
ismeretlen levélíró...!

ön Vulcanban az Ismeretlenség biztos 
fedezékében ül, mint mondani szokás, pá
holyból nézni az előadást, mit mesteri trük
kökkel és a detektív filmekből merített ta
pasztalatai felhasználásával drámailag rendez 
részükre... Valószínűleg elolvasta előbbi 
cikkemet s talán el fogja olvasni ezekét a 
sorokat is, mert eddigi leveleiből és mód
szereiből úgy látszik, hogy Írástudó, olva
sásra beállított ember, akinek stílusa civili
záltabb embert sejtet az ismeretlenség lep
lébe burkolózva...

Ön Vulcanban él, az egykori zsilvölgyi 
»Kis-Amerika« egyik helységében, ahol az 
amerikaias jellegből ugylátszik csak a 
gangster-mentalitás maradt meg... Ön le
veleket küldözget tehetősebb embereknek, 
melyekkel való fáradtságának diját túlmére
tezi, mert azokért olyan honoráriumot re
mél kapni, amit minden Nobel-dijas* iró 
megirigyelne. Húsz harminc-ötvenezer Leie
ket kérni egy levélkéért talán mégis csak 
sok, akkor is az lenne, ha az örök-élet-elixir 
receptjét tartalmazná... De nem I Sőt I Az 
már igazán az Ön egyéni dolga, hogy túl
becsüli a munkáját vagy sem ! Mindenesetre, 
van valami érdekesség a detektiv-regények 
ilyen megelevenedésében s rendkívüli «egyé
niség» benyomását kelti. A »hazárdör« játék 
néha rokonszenvet is keit bizonyos rétegek
ben s könnyű erkölcsi és laza jellemű em
berek szemében «ügyes üzleti érzéke* még 
hőssé is növeli személyét...

Nagyvonalú munkabeosztása azonban 
glxert fogott. Nagykaliberü és amerikai izü 
pénzszerzési ügykezelése egy diszonáns 
tranzakcióval szétfoszlatta azt a nimbuszt, 
ami már személye körül — veszedelme
sen — képződni indult... Sztrlchnines cso
koládét küldeni gyermekeknek??? Rózsa 
Sándor, Sobri Jóska és társai undorodva 
tagadnák meg a közösséget Önnel ezekután, 
mert ők féltékenyen őrködtek a «betyár- 
becsület» intakt megőrzésén...

Pénzt szerezni különféle utakon és 
módszerekkel, a vállalkozási kedv és mód 
egyéni kiélése, mely vagy sikerül, vagy 
nem! Minden kenyérkereset a harc egy 
neme, melyben vagy győz az egyed, vagy 
elbukik... Néha a feledés fátyla is jótéko
nyan ráborul a történtekre, a társadalmilag 
meg nem engedett, a bevett és megengedett 
szokással ellenkező és tőle eltérő kis erő-
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szakos akarásokra. De ezekbe a müvele 
tekbe gyermekeket is bevonni, nem FAIR 
dolog kérem...

Hagyja abban kérem ezt a gangsterek- 
nél sem divatos módszert, mert ott is ra
bolnak gyermekeket és ezzel zsarólnak, de 
nem rendeznek közöttük tömegmérgezést, 
akár a kártékony állatoknál... A gyermek 
élete szent és az elvett életet visszaadni 
nem lehet, hagyja ki ezt tehát üzlet
köréből...

Igen! A gyermek élete szent a szülők
nek! Talán Ön is apa, gyermekei vannak s 
talán vannak lélektani motívumok javára, 
indokolására, hogy akciója mögött az ö 
jobb sorsuk biztosítása húzódott meg, ha 
nem is akceptálható alapon. S ha Így volna, 
képzelje magát abba a helyzetbe, hogy az 
Ön gyermekének küldenek mérgezett cso
koládét... Talán szive mélyén örült Is an
nak, hogy kísérlete nem sikerült, tatán már 
meg is bánta. Vagy tegyük fel, hogy még 
legényember és nem volt még része apai 
örömökben, nem ismeri a szőlői érzéseket. 
De volt gyermek I Kapott csokoládét, öröm
mel vette ! Megmajszólta volna gyorsan... 
és kitűnik, hogy mérgezett...! Nem is jó 
gondolni rá, hogy ilyesmi történt volna... 
Hiszen akkor a mostani egész ügy nem 
volna aktuális...!?

Igazán sajnálnám, mert nem lett volna 
alkalom, hogy ezt a pár sort megírjam...

ü, I.

150-160.000 lei Cassa dg Păstrare, Petroșeni 
helétkanyyel keresett m eg vétel re; Cím a kiadóba.

Cigánybál Petroșeniben...
Amikor «cigány »-ról beszélünk, akarva, 

nemakarva a magyar nóta hűséges istápolója 
jut eszünkbe s lelki szemeink előtt megje
lenik egy kép, akár a nagyon régen mult 
időből, a mezítlábas, országutat járó, kurta
korcsmákban tanyázó cigány a szárazíával 
és nyirettyűvel, akár a későbbi idők mu
zsikusa, csizmásán, szüknadrágosan, Bihari 
Sándor mesteri ecsetvonásaiban megörökítve. 
Vagy a kóborló üstfoltozó cigány kóberes 
szekerével, szekéralá kötött kutyájával, ren
geteg táncoló purdéval, szép leánnyal, me
nyecskével, deli legénnyel, móréval, dódé
val, vajdával... és minden sajátosságával...

Az utóbbi évek túltengő nacionalizmusa 
felébresztette a cigányok életében is a népi 
és nemzeti érzésekéi. Az elrétegeződés itt 
is talajra talált, felszínre dobta a cigányok 
-nemzeti® kérdéseit, mely a közelmúltban 
a sajtóban is többször szőnyegre került 
mozgalmukkal kapcsolatban és társadalmi 
elhelyezkedésük és beilleszkedésük igen sok 
problémáját tárgyalta.

Érdekeik védelmére egyesületekbe tö
mörültek országszerte, így alakult meg a 
petroșeni «Uniunea Romilor din Valea-Jiu- 
lui« is.

A petroșeni cigánybál sokkal nagyobb 
érdeklődést váltott ki, mint azt talán a ren
dezők elképzelték, a zsúfolt nézőtér, mint
egy hatszázan voltak a négyszázötven ülő
helyre berendezett Munkás-Kaszinó színház
termében, a vezetőség legvérmesebb remé
nyeit is túlszárnyalta. A fiatal egyesületnek 

ez volt az első, a bemutatkozó rendezménye.
Vájjon mi váltotta ki ezt a nagy ér

deklődést napjainkban, amikor egyházak, 
testületek, jótékonysági intézmények csak 
csekélyszámu érdeklődőt tudtak mulatsága
ikra összetoborozni, magukhoz vonzani. Ma 
amikor »állitó1ag« minden bani szerepet ját
szik, úgy látszik, mégis jut mulatságra és 
éppen annak a társadalmi rétegnek, mely 
kisebb létminimumra van beállítva.

Ez volt az első cigánybál Petroșeniben. 
Ez keltette fel az érdeklődést, a közönség 
kiváncsi természete valami sajátságosat, 
rendkívülit, nem mindennapiasan megszo
kottat óhajtott és várt látni, tódult az ínyenc
ségnek sejtett látványosságra és ebből a 
szemszögből nézve, erősen csatlakozott...

Amikor a függöny szétment, fegyelme
zetten állott négy banda, kifogástalan szmo
kingban a színpadon. Muntean Gheorghe 
elnök üdvözlő beszédet mondott, ismertette 
az egyesület megalakulásának mozgató ru
góit, célkitűzéseit.

Kosztea Rudi az élre állt s az ember 
azt várta volna, hogy na most felcsendül a 
«Lehullott a rezgő nyárfa® vagy a «Repülj 
fecském®, mely a cigány szóval összeöntött 
fogalom széles e világon s így ismert s 
helyette kaptuk a «Költő és paraszt® ope
ra nyitányát. Igaz, hogy »dicséretreméltó« 
igyekezettel jó előadásban hozták ki, any- 
nyira, hogy a mellettem ülő «szakértő® 
megállapította, hogy akár egy »Rézbanda« 
játszottak, de nem ez volt az, amit a kö
zönség várt. A további műsorban is csupa 
sfilusrontó valamit tapasztaltunk ! Nem ta
láltunk semmi cigányos jellegűt a cigány
bálon...! Énekszám és egy rosszul megvá
lasztott színdarab még rosszabbul megvá
lasztott keretben és bizonyos bántó éllel, de 
semmi abból, ami a cigány népleiket szín
padra viszi. Figyelmetlenség volt az is, hogy 
a közönség túlnyomóan nagy része kisebb
ségi volt s részükre müsorszámról nem 
gondoskodtak. Ami volt, az is elmaradha
tott volna, mert a mai túlfűtött atmoszférá
ban sértőleg hat egy népcsoport gúnyos 
beállítása, ha egy személyen keresztül is, 
a színpad világában, alaposan kiélezve. És 
ha nacionalista szemmel nézzük, hol volt 
ebben a műsorban a cigánynép sajátossága. 
Amiből Ízelítőt várt a közönség és nem ka
pod! Ezért csalódott! Műkedvelő előadáso
kat látunk lulon-tul eleget. ; Most dalban és 
színpadi teljesítményben valami különleges
séget vártunk. Valamit a múltból, gyönyörű 
eredeti cigánydallamokat, mert vannak bő
ségesen és eselleg élőképeket a régi no- 
mádéletböl, a cigánytörténelemből, a sajá
tosságokból...

A hungulat jó volt, a mulatság jól si
került és ha a közönség a műsorral nem is 
volt megelégedve a rendezőség a pénztár 
szereplésével igen, az eredmény várakozá
son felül jó volt s az idei báliszezonban 
ez is valami...

Az osztálysorsjegyeit legszerencsésebb beszerzési íorrása

Banca Iliescu S. 3. Cluj- Képviselet egész Erdély és Bánál területén. Diszkrét kiszolgálás !
Képviselet Petroșeniben: Cassa de Păstrare S. A.

| Jó! sikerült az IpaMlei bálja... csak...
Szombat este az Ipartestület a Bucu

rești kávéházban farsangzáró állarcos bált 
rendezett. A sok fáradsággal feldíszített te
remben, csak néhány állarcos lézengett, a 
közönség is — a szokástól eltéröleg — nem 
vett tudomást arról, hogy íparosbál van, 
otthon maradt. Pedig a rendezőség sokat 
fáradozott az est sikere érdekében. A mulat
ság jól sikerült, jó hangulat volt reggelig... 
csak.. iparos volt kevés. A petroșeni társa
dalom minden foglalkozási ága képviselve 
volt, az Ipartestület legszűkebb tisztikarán 
kívül, még a vezetőségi tagok sem jelentek 
meg teljes számban. Még ők sem tettek 
eleget testületüknek tartozó kötelezettségük
nek, Nem helyes és nem szép a szaktársi 
szolidaritás ilyen meglazulása, mely nem 
vezet arra az útra, melyen haladva az ipa
rostársadalom érdekeinek egyetemes meg
valósulását elérni lehet. Ma a szolidaritás 
hiánya egy bállal kapcsolatban, holnap fon
tosabb kérdésekben már katasztrofálisan 
mutatkozik meg. Jó lenne ennek okai felett 
elmélkedni és a tanulságok révén megfelelő 
intézkedéseket tenni a szépmultu testület 
megmentése és a tagok fegyelemérzetének 
megszilárdítása érdekében.

Szönyegkiállitás Petroșeniben
A Studio-Branco cég marosoroszfalusi 

telepe március 3-tól—10-ig sikerült kiállítást 
rendezett modern szőnyegeiből. A nagyszámú 
közönség élénk érdeklődéssel szemlélte meg 
a kiállított szebbnél-szebb mintákat. Kitűnő 
minőség, művészi tökéletességig fokozott 
szinhatások és általában a modern lakásbe
rendezés! stílusnak a szőnyegszövészetben 
alkalmazott szín és forma-hatásai jellemzik 
a Branco szőnyegeket. Úgy a gyapjú, mint 
a flor-szőnyegek megérdemelt sikert arattak 
s a kiállítás elérte célját, hogy megismer
tesse a Zsilvölgye közönségével az ország 
egyik legjobb szönyegüzemét a Studio-Bran- 
cot s annak gyártmányait. 

ínnen-onnan.
A jő Isten küldte.

Egy szegény mordlandi paraszt elha
tározta, hogy a jó Istentől kér segítséget 
nyomorúságos helyzetében. Levelet irt a jó 
Istennek s a borítékra ezt irta : »A mi 
Urunknak, az Égben« — és a levelet be
dobta a postaládába. A községi posta
hivatal a stockholmi postaigazgatósághoz 
továbbította a levelet, hogy keressék meg 
a «címzettet.® A postaigazgatóságon felnyi
tották a kikézbesithetetlen levelet, amelyben 
— mint kiderült — a szegény parasztem
ber megható szavakkal könyörgött a jó 
Istennek, hogy küldjön neki 200 svédkoro 
nát. A postaigazgatót annyira meghatotta 
a naiv levél, hogy eljuttatta azt a kormány-
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Figyelem ! Most NIVEA-fogpaszta is

Szemüve
gei legol
csóbban,

legjobb minőségben

látszerésznél PETRQȘENI, 
Piactér vásárolhat

Enyhe, könnyen habzó, 
csodásizü szájápoló. íme 
egy ösztönszerü ítélet : 
„Felhagyom régi fog
pasztámat, amelyet egy 
évtized óta használtam 
és ezentúl csak a

NIVEA- fogpasztát 
fogom használni".

Minősége : NIVEA 
Olcsó és jó I

hoz. A levél így a miniszterelnökhöz került, 
akit szintén nagyon meghatott a jó Isten
hez címzett levél őszinte hangja. Miután a 
miniszterelnöknek az államkaszából nem 
állott rendelkezésére 200 korona, hogy a jó 
Isten nevében azt segélyre fordítsa, ezért a 
miniszterelnökség hivatalos levélboritékjá- 
ban a saját pénzéből küldött a segélykérő
nek -- 100 svéd koronát Két nappal ké
sőbb uj levelet kézbesítettek a miniszterel
nöknek. Ez a levél ugyancsak a jó Isten
nek volt címezve, feladója ugyanaz a sze
gény paraszt volt, aki az újabb levélben 
ezt irta a jó Istennek: «Köszönöm jó Isten, 
hogy meghallgattad kérésemet. D u legköze
lebb a pénzt nem kell a miniszterelnök ut
ján küldeni, mert ö a felét elvette.®

SPORT.
Rovatvezető : Nagy Pál

Országos Ping-Pong versen'/ Lupeniben.
A «Minerul® lupüni sportklub március 

24 és 25-én országos asztali-tenisz-versent 
rendez a »M i n e r u l« vándordíjért, melyre 
az ország legjobb t e n n i s z-verse- 
nyt rendez a «Minerul® vándordíjért, melyre 
ország legjobb játékosait és nevesebb sport
egyesületeit meghívták.

A zsűri elnöke : Bădărău Alex főmér
nök-inspektor, tagjait a benevező egyesüle
tek megbizottaiból fogják összeállítani.

A rendező egyesület most tette közé 
a verseny-szabályzatot és tervezetet mely
nek főbb pontjait alant közöljk.

Részvételi feltételek : A versenyben 
csak igazolt játékosok vehetnek részt, akik 
a versenyt megelőzőleg bemutatják a P. R. 
P. P. igazolványát. A játékrend a nemzet
közi szakályok szerint igazodik, minden két 
nyert szetre, az utolsó női egyes és férfi 
egyes öt szettre. Minden menetben a csapat
versenyt kivéve, az első vesztés kieséssel 
jár.

Ifjúsági versenyben a 17-ik életévet 
még be nem töltött egyének vehetnek csak 
részt.

*Tema« játéklabda lesz használva.
Sorsolás március 24-én lesz délelőtt 

9 órakor a Kultur Palotában, mely után a 
mérkőzések kezdetét veszik.

Osztályozott játékosok márványban fog
lalt ezüst érmekbe! lesznek díjazva, ugyan
csak a II. osztályban is, míg a 111. osztály
ban bronzérmeket kapnak hasooló kiálltás 
ban. Ezen dijakon kívül a «Férfi-egyes és 
Nöi-egyes« nyertesei külön tiszteletdijat kap 
nak. A csapatverseny első három csapata

MILLIÓKAT ÉRŐ 
AJÁNDÉKOT AD

esetleg az, aki valamely hozzátartozóját egy 

osztálysorsjegygyel lepi meg. A szerencse nem 

jön magától, hívni kell kitartóan és bizalommal. 

Játszón az osztálysorsjátékon és az eredmény 

előbb utóbb jelentkezni fog.

MÁRCIUS 15-én 
van az első oszt, húzása

Vegyen, vagy rendeljen postán még ma sorsjegyet!

Főárusitások:
Arad : Banca Ooldschmid Oradea : Banca Dacia

Casa de pătrare generală Union.
Brașov: Fortuna Alex. Enkelhardt Târgu-Mureș: Ernest Révész 

Cluj: Banca Iliescu S. A. Timișoara: Banca Centrala
Institutul corn, de credit Banca de scont
Economia succ. Banca Timișoarei.

egyegy márványba vésett emléket, játéko
sai érmeket kapnak.

A legtöbb pontot nyerő egyesület ezen 
kivül megkapja a Minerul Sport Klub ala
pította vándordijat, mely Lupeniben vissza, 
marad és ténylegesen öt nyert verseny után 
megy az illető egyesület birtokába, melynek 
eldöntéséig a mérkőzések évente Lupeniben 
tartandók meg.

Nevezési határidő, 1935 március 18.

Részvételi dijak készpénzben a nevezésekkel 
egyidejűleg fizetendők le.

Az összes résztvevők a club vendégei. 
Egyesültek és magánosok közöljék fenti 
határideig részvételüket, a személyek szá
mát, hogy a vendégek elhelyezéséről a klub 
idejében gondoskodhasson.

Nevezési dijak : Az egyesekre Lei 50, 
a párosokra és vegyesre 80. Lel, csapat- 
versenyre (3 személy) ISO. Lei.

Fundația pentru Școală
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Jiul - Olimpia P.T.T. (Arad) 9:0 (2:0) 
Barátságos, Biró: Szécsey

Teljesen felázott bálya. Az olimpia az 
első félidőben valamennyire tartotta magát, 
a második félidőben teljesen össze
roppant, a Jiul a téli pehenö után frissen, 
jó formában mutatkozott be Az egész mér
kőzésnek csak edzés jellege volt. Ez volt 
a célja is. Az Olimpia a Jiulnak ellenfele 
nem volt. Góllövök : Kozma (3) Bulik (3) 
QOlgóc. Szabados, Péterfy. Jó biró volt 
Szécsey./G. >

SUBA DANI ÍRÁSAI:

FARSANG
Na de... vöt bál a farsangon elég... 

Anyit jártam volt a bálba a zidén, hogy bétöt 
rajtam is a za régi-mondás, hogy addig jár 
a korsó... vagyis, hegyhát izé na... addig 
jár a zember a bálba amig elcserélik a 
kalapját... Velem is a vöt. Éppeg az utósó 
farsangi bál vót, csak most né nemrég hus- 
ajó kedd előtt valamék nap, há’gondolom 
magamba na’még égyet jót mulatok. Elis 
mentem a bálba nagyhegyesen, s'hát nem 
elcserélték a drága ujatlan uj kalapomat. 
De úgy elcserélték-hallgasák meg — hogy 
még csak nemis formája az enyinnek. De 
hogyis képes ugyannyira elcserélni ? Na 
csak kapjam meg me’... Panaszkodni éppeg 
bem panaszkodhatom me’erössen jó farsang 
vót, elugyannyira, hogy a lábbelimnek a 
sarkát úgy elnyomtam egyfelé, a sok tánc
cal, hogy észe a csizmadia helyre se hozza 
többet. Pénzém, a nemigen vót a zigazat 
megvallva, a belépés ára meg miegymás 
apróság kikerült valahogy, de osztán reg
gelfelé, mikot a virtus kezdett ágaskodni 
bennem is, a többibe is, akkor osztán a 
régi jó pajtásaimmal összepotoltuk s’ugy 
ittunk vót hitelbe...! De má’most, hogy 
valamék kifizette vóna a tartozást, aztat 
má’én igaz hogy nem tudom, még ha meg
feszülök se... Nem bizén...

Má’csakugyan meg kell kérdjem ha 
találkozom valamékkal, hogy hadlám...

1935 március-

Egyesületi élet:
A lupeni róm. kath. Leányegyesület és 

Koólplng az elmúlt szombat este jólsikerült 
táncmulatságot rendezett Prey Perencné 
védnöksége mellett a Kultur-Palolában.

A petroșnni evang. Nöegyesület hus- 
hagyókedden este kitünően sikerült tánc
mulatságot rendezett a Munkás-Kaszinóban. 
Az est sikere Adriányi Géza ev. lelkész és 
felesége fáradhatatlan buzgoságának ered
ménye. ____

A petroșeni cionista csoportok rende
zésében szombat este nívós RAMBAM-ün- 
nepség volt, melynek műsorán szerepeltek : 
Keppich György, Izsák Klári, Hunyadi An
dor és Bretter Lilly.

Az ünnepséget az Uránia mozgó ter
mében tartották meg nagy közönség jelen
létében, mely a szereplőket melegen ünne
pelte. (R)

FILM:
A Munkás Mozgó műsora :
A Munkás-Mozgó igazgatósága március 

hónapra szenzációs műsort állított össze 
azokból a slágerekből összeválogatva, melyek 
ma a metropolisok legnagobb sikerű darabjai. 
Íme a műsor.

1213-án Csak téged szeretlek. (Dráma)
15-16-17-én Lengyélvér (Anny Ondra) 
19-20-án Vágyak ritmusa.
22-23-24-én TMbienska grófné titka 

(Operettesslager)
26-27-én Ciklon az óceán felett (Repülő- 

dráma).

PETROZSÉNYI UJSÁQ

hírek.
Eljegyzés. Roschnafsky Ferenc bánya

hivatalnok február 26-án tartotta eljegyzé
sét Wachsmann Mártával Petroșeniben. (Min
den külön értesítés helyett).

— A »SlMPLON« autóbuszt, mely ed
dig is kifogástalanul szolgálta a közönség 
érdekeit, hétfőn újra üzembe helyezte an
nak tulajdonosa Dumitra? Teofil, aki ezúton 
is közli a közönséggel, hogy Pefro?eniből 
reggel 5’30 órakor, Hajegről 7’30 órakor 
indul Dévára, ahonnan délben 1 órakor in
dul vissza, Hajegről 2'30 órakor. A Petro- 
șen~-D?va-i ut dija 100 Lei.

— Horea, Cloșca és Crișan emlékűn- 
nepély a Munkás-Kaszinóban. A termet 
zsúfolásig megtöltő közönség jelenlétében 
rendezte meg a Líceum emlékünnepélyét, 
csütörtök délelőtt, melynek műsorán szere
peltek tornamutatványokkal, költemények
kel és táncszámokkal a különböző iskolák. 
A Líceum énekkara Dr. Enea Ghiurceseu 
igazgató dirigálásával, precízen, összhango- 
san adott elő énekszámokat. Ünnepi beszé
det mondott Gh. Ghița líceumi tanár.

— Köszönetnyilvánítás. Hálás köszö
nettel adózom mindazoknak a jóbarátoknak 
és ismerőköknek, akik Édesanyám elhalá
lozása alkalmából részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek mély fájdalmamt Pap Emüné.

— Halálozás. Kedden este örök álomra 
hunyta le szemét özv. Roska József né szül, 
csiksomlyói Csiky Róza, Roska Jenő espe
res-plébános édesanyja, életének 80-ik évé 
ben. A szép kort elért «nagyasszony® tevé
keny életre tekintett vissza, tekintélyes 
társadalmi pozíciót töltött be, jóságos istá
polója volt a szegényeknek és támasza 
mindenkinek, ki támogatását kérte. Nagyki- 
terjedésű előkelő családja gyászolja. Teme
tésén, mely csütörtökön ment végbe, a 
részvét kivételesen nagy mértékben nyilvá
nult meg, a járás összes társadalmi egye
sületei, felekezetei képviseltették magukat s 
a gyászoló közönség nagy tömege. Alba- 
luliara szállították, ahol a családi 
sírboltban helyezték örök nyugalom
ra, az ottani lakosság apraja-nagyja kisérte 
utolsó útjára a mindenki által tisztelt és 
nagyrabecsült uriasszonyt.

Kati Márton kereskedő, régi petroșeni 
polgár 65 éves korában, hosszas beteges
kedés után csütörtök este meghalt. Teme
tése péntek délután volt.

— Tartalékos tisztek jelentkezése. A 
dévai hadkiegészítő parancsnokság 1297— 
1935 sz. hirdetményére ezúton is felhívjuk 
olvasóink figyelmét. A hirdetmény szerint a 
tartalékos tisztek jelentkezése március 1 és 
május 31 között lesz megtartva s az erre 
vonatkozó részletes utasitásoka városi ka
tonai ügyosztálynál tudhatók meg. Érdek
lődőknek az előírások a szerkesztőségben, 
betekintésre, rendelkezésre állanak.

— Vasúti kedvezmény a vadászoknak. 
A vasút vezérigazgatósága a forgalom fo
kozása érdekében sorozatosan különböző 
utazási kedvezményeket léptet életbe. Most 
a vadászoknak engedélyezett 50 százalékos 
redukciót bármely vonaton és bármely osz
tályon, kivéve az express vonatokat. Az 
utazásnál szükséges, hogy legalább ötös 
csoportokan vegyék igénybe a kedvezményt 
és a jegyet csak a vasutigazgatóság által 
kiadott egyéni fényképes igazolvány ellené
ben válthatók meg. A szükséges karnete- 
ket a vadásztársaságok szerzik be a 
C. F. R.-től

— Baleset Calanban. Laurențlan Mun
tean 43 éves munkás a caláni vasgyárban 
dolgozott. A napokban egy vassal megrakott 
csille összelapitotta. Súlyosan sérült állapot
ban az ottani orvos Simériára küldötte, mi
után azonban ott nincs Cassa cercuala kór
ház, az ottani Cassa orvos visszaküldötte 
Petroșenibe, ahol a betegsegélyzö kórház
ban helyezték el. Félóra múlva a szerencsét
lenül járt munkás kiszenvedett. A Petroșeni 
rendőrség jelentést tett az ügyészségen, mely 
elrendelte a boncolást a baleset közelebbi 
körülményeinek tisztázására, valamint an
nak megállapítására, hogy kit terhel felelős
ség a munkás ide-oda utaztatásáért. A rend
őrség a vizsgálatot folyamatba tette a bon
colást Dr. Sofonea Matei végezte, a rendőr
ség részéről DragOmirescu subcomisar 
vett részt.

Apróhirdetések.
Egyszeri Jtözlésnél egy szó 1 lei 50 bani, vastagabb 

betűvel 5 lei. Legkisebb apró hirdetés 15 lei.
Hirdetések dija előre fizetendő.

Május elsejei belépésre keresek jól- 
fejleft, lehetőleg két középiskolát végzett fiút 
tanulónak. Vértes Ignác kályhásmester 
(Petroșeni, Str. Aurel Vlaicu 7).

Mindennemű festékek, vasalások 
vasanyagok, fa és építkezési 

anyagok kaphatók a

„MATERIALE"
PETROȘENI, Vasút ucca.

Az
ICZKDVITS-féle bornak nem kell

reklám !
Mindenki tudja már, hogy a 

legfinomabb KÓSER fajborok csak 
nála kaphatók.

7 Lei a 100 oldalos
DÉLIBÁB

a legjobb magyar Szinház— 
film—rádió—újság.

On
«‘ •"/o-os 1934. évi országfejlesz
tési kölcsönkötvényének előnyös 
felhasználásával 
gondoskodhatik családjáról, 
anélkül, hogy kölcsönkötvényéről 
és az abból eredő jogokról le
mondana.

Készpénzfizetés nélkül, 
csupán a kölcsönkötvény kama- 
mathozadéka ellenében 
életbiztosítást köthet 
nálunk. Kérjen ezen teljesen új
szerű módozatról sürgősen díj
mentes és kötelezettség nélküli 
tájékoztatót a

Steaua României rom.
Életbiztosító Társaság

aradi vezérügynökségéiöl (afr.Eminesen 2) 
vagy a zsii völgyi megbizoUaitől.

(Str. Budai Deîeanu 1)

SCHAFFER L1PÔT 
rum és cognacgyára: 

Ajánlja 

speciális rum és likőr 
készítményeit.

Kapható: mindenütt!

Nyomatott a «PATRIA® villanyorörfi-baMndezett könyvnyomdában, Deva.Fundația pentru Școală




